

中欧商界举办第二轮 高规格圆桌对话会

欧盟中国商会与中国欧盟商会10月26日共同举办第二轮高规格“中欧商业领袖圆桌对话”会议，中欧政商界人士就释放中欧两大市场合作潜能、共促互利共赢的中欧经贸关系展开深入讨论。

中国驻欧盟使团团长傅聪在演讲中指出，全球性挑战越多，中欧合作就越重要、越不可或缺。中欧都主张多极化和多边主义，有坚实合作基础，双方合作本质是优势互补、互利共赢，应共同倡导经济全球化和贸易自由化，相互敞开大门，扩大贸易和双向投资。

中国驻欧盟使团公使彭刚表示，中国政府多年来持续为外国投资者提供更多机会，中国巨大市场也将为各方提供更好机遇。

欧盟中国商会会长徐辰说，中国企业把欧洲视为重要出海目的地，在欧设立研发中心、数据中心、投资新能源和基础设施，为促进欧盟经济增长、创新和就业市场发展做出贡献。

此次会议吸引来自双方政府和约50家中欧金融、通信、物流、光伏、电池、法律、税务、基金和消费品等领域企业的近80名嘉宾参会。(新华)

博茨瓦纳第二所 孔子学院揭牌

由燕山大学和博茨瓦纳国际科技大学共建的孔子学院日前在非洲南部国家博茨瓦纳正式揭牌。

燕山大学校长赵丁选在揭牌仪式上表示，博茨瓦纳国际科技大学孔子学院成立后，将充分结合两所大学的学科特色，培养具有创新意识的复合型人才，为博茨瓦纳当地及中资企业提供人才储备，为中博及中非交流合作做出贡献。孔子学院预计明年开始招生，以满足当地学生了解中国文化、学习中文的需要。

博茨瓦纳第一所孔子学院由上海师范大学和博茨瓦纳大学共建，位于首都哈博罗内，于2009年正式招生。(新华)

中企承建的南亚地区 首条水下隧道通车

由中国交通建设股份有限公司承建、中国路桥工程有限责任公司负责实施的南亚地区首条水下隧道——孟加拉国卡纳普里河底隧道项目10月28日正式通车。

卡纳普里河底隧道项目于2017年12月5日开工建设，是中国企业承建的首个海外大直径水下盾构隧道项目。项目位于吉大港市卡纳普里河入海口，连接东西河岸，全长9.3公里。其中，盾构隧道段为设计时速80公里的双洞四车道，长2450米，直径11.8米。

项目经理于静涛表示，隧道完全采用中国技术、中国标准和中國装备进行设计和建造。项目部以涵盖道路、桥梁、隧道等内容的中国规范为基准，结合孟加拉国实际情况，专门编制技术指南，使中国规范在孟加拉国得到进一步认可。(新华)

中哈互免签证协定11月10日生效

《中华人民共和国政府和哈萨克斯坦共和国政府关于互免签证的协定》将于2023年11月10日生效。

根据协定，中国公民持公务普通护照、普通护照和旅行

证，哈萨克斯坦公民持普通护照和回国证明，因私人事务、商务活动(包含谈判、签约、提供咨询服务及其他商务活动等)、旅游、医疗、国际运输及过境事由，在另一方入境、出境或者过

境，自入境之日起单次停留不超过30日，每180日累计停留不超过90日，免办签证。不符合上述事由及时限的，需在入境对方国家前办妥相应签证。

中哈两国政府已于1994年

签署《中华人民共和国政府和哈萨克斯坦共和国政府关于公民公务旅行的协定》，双方持外交和公务护照者，可免签入境对方国家并停留不超过30日。

(据央视)

“你好！中国”中东北非地区发布仪式在阿联酋迪拜举行

“你好！中国”中东北非地区发布仪式10月26日晚在阿拉伯联合酋长国迪拜举行，“你好！中国”国家旅游品牌形象宣传片亮相世界第一高楼哈利法塔。

中国文化和旅游部副部长卢映川、中国驻迪拜总领事李旭航、迪拜经济和旅游局首席执行官伊萨姆出席仪式并致辞，阿联酋文化、旅游、媒体等各界人士120余人参加活动。

夜幕下的迪拜灯火璀璨，哈利法塔耸立夜空。当地时间19时40分，两扇红色宫门在哈利法塔塔身打开，可爱的熊猫巡游在天坛、黄山、长城等中国著名旅游景点之间，最后化身“你好！中国”旅游形象标识，向全世界游客发出“中国欢迎你”的热情邀约。

卢映川在致辞中表示，中国和阿联酋是共建“一带一路”的天然合作伙伴，旅游领域合作起步早、基础好，两国在加强文明对话方面合作潜力巨大。随着“你好！中国”国家旅游品牌新形象的发布，中方愿进一步提升入境游服



务水平，优化各项措施，欢迎包括阿联酋在内的中东北非地区更多朋友赴华旅游，感知自然、知历史、结友谊，共同促进“一带一路”民心相通。

李旭航表示，今年是共建“一带一路”倡议10周年，明年恰逢中阿两国建交40周年。中国和阿联酋都拥有丰富的旅游资源，都是双方游客喜爱

的旅游目的地，“你好！中国”品牌的发布推广，将促进中阿双方更多人员互访，为增进中阿友谊和民心相通作出更大贡献。

伊萨姆表示，中国市场是迪拜的主要国际游客市场之一。迪拜经济和旅游局愿进一步推动中阿两国在旅游领域的务实合作，支持双方举办

旅游推介活动，促进更多人员互访、交流。

本次活动由中国文化和旅游部、中国驻阿联酋大使馆、中国驻迪拜总领馆主办，阿联酋中国文化中心承办。发布仪式现场还举办了文化旅游推介、中国非遗展示等活动。

(新华)

“中国文化日”专场文艺演出在乌兹别克斯坦举行

“中国文化日”专场文艺演出10月28日在乌兹别克斯坦首都塔什干“国际论坛宫”举行。约1800名两国友好人士出席。

中国文化和旅游部部长胡和平在致辞中表示，中乌建交30多年特别是共建“一带一路”10年来，两国成为亲密无间、合作共赢的好朋友、好伙伴、好兄

弟。中国文化和旅游部愿携手乌方，积极践行全球文明倡议，在双边、多边领域拓展文化和旅游交流合作，为共建中乌命运共同体、构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

乌兹别克斯坦文化部部长纳扎尔别科夫表示，当前乌中文化合作蓬勃发展，展演交流

密切频繁，相信“中国文化日”活动将进一步促进两国民心相通。未来乌方愿同中方继续加强文化领域人才培养和经验交流，夯实两国友好民意基础。

来自中国东方演艺集团的艺术家用与乌阿利舍尔·纳沃伊国家大剧院、国家模范民族乐团的歌唱家和演奏家们联袂

为观众带来绚丽多彩的歌舞乐盛宴，生动展现中华文化独特魅力和中乌文化交融之美。演出收获热烈反响，现场掌声此起彼伏。

本次“中国文化日”活动由中国文化和旅游部、中国驻乌兹别克斯坦大使馆和乌兹别克斯坦文化部共同主办。(新华)

中医义诊在匈牙利受欢迎

常想亲身体验一番。

此次义诊活动由中东欧中医药学会和匈牙利岐黄中医药中心联合举办，是匈牙利2023年退休人员博览会活动的一部分。据中东欧中医药学会会长、匈牙利岐黄中医药中心负责人陈震介绍，他和同事们在两天时间里为500余人提供了诊断检查，并为他们制定预防或治疗方案。此外，还有2200余人品尝了中国药茶。

63岁的莫尔纳·皮罗什卡来自匈牙利北部小镇马特劳菲赖德，她和丈夫乘坐两个多小时火车来到义诊现场。“我在电视上见过陈医生，来义诊主要

是想听听他对于疾病预防的建议。”

经过与陈震的一番交流后，莫尔纳说：“他指出了一些我们这个年纪必须注意的问题。我觉得中医更加友好，更加注重整体。”

近年来，中医药疗效日益得到国际社会认可，中医药文化在匈牙利的影响力也不断增长。陈震表示，中医药养生智慧和预防理念都给当地民众带来实实在在的健康福利。

参与此次义诊翻译工作的霍尔尼亚克·卡塔琳说，中医义诊展台是这次展会最受欢迎的展台，匈牙利人对中医很感兴

趣。

中国医生对患者的关心和耐心尤其让霍尔尼亚克印象深刻。“中国医生很关心患者，会仔细地询问他们的情况，努力帮他们解决问题。”

来自甘肃的专家张海芳今年1月来到匈牙利岐黄中医药中心工作，这是她第一次在海外参加义诊活动。她没有料到会有那么多匈牙利民众前来咨询。“我今天从早上到现在为三四十名患者做了健康检查，”她说，“匈牙利民众对中医的认可度高，中医的健康理念对他们有不小的影响。”

(新华)